

В диссертационный совет Д212.196.06
ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Чжан Шуан
«Организационно-методическое обеспечение качества
учетной информации»,
представленной на соискание ученой степени,
кандидата экономических наук по специальности
08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»**

В постоянно меняющихся, сложных, нестабильных экономических условиях возрастает значение экономической информации о финансовых результатах и имущественном положении различных хозяйственных субъектов. Это определяет растущий рост интереса к повышению качества учётной информации, которая рассматривается как основа для формирования оценки эффективности бизнеса и подготовки прогнозов его состояния в будущем.

Вместе с тем, следует признать, что вопрос обеспечения качества учётной информации, повышения информативности бухгалтерской (финансовой) отчётности сегодня не имеет удовлетворительного решения. Отчасти это определено сложностью формирования единой, правильной и ясно формулируемой терминологии, отчасти несовпадением представлений о сущности категории качества у различных групп пользователей, отчасти сложностью постановки задачи получения достоверных, полных, своевременных учётных данных с минимальными затратами.

Поэтому, несмотря на наличие ряда исследований в данной области, тема качества учётной информации до сих пор остается недостаточно разработанной

и нуждается в дальнейшем изучении. Сказанное определяет актуальность, и значимость темы исследования.

Основной целью написания диссертации является развитие отдельных положений теории бухгалтерского учета в части обеспечения высокого качества бухгалтерской (финансовой) отчетности и разработка практических рекомендаций по оценке качества процесса формирования бухгалтерской (финансовой) отчетности в условиях ведения совместного бизнеса.

В ходе проведения исследования автором сделан ряд научно-обоснованных выводов и получены результаты, отвечающие требованиям новизны и практической значимости. Среди них можно выделить следующие:

- раскрыты особенности информационного содержания бухгалтерской (финансовой) отчетности в современных условиях, предложена новая комплексная модель учетной информации (с. 11-13);

- уточнено предметное содержание понятия «качество бухгалтерской (финансовой) отчетности», разработана обобщенная комплексная модель формирования понятия «качество бухгалтерской (финансовой) отчетности», на основе которой предложено уточненное авторское определение указанного понятия (с. 13 - 16);

- разработан новый теоретико-методический подход к оценке качества бухгалтерской (финансовой) отчетности с учетом особенностей организационного оформления процесса управления качеством формирования бухгалтерской (финансовой) отчетности и особенностей функционирования учетно-аналитической системы совместного предприятия (с. 16-18);

- разработаны авторские предложения по составу и содержанию методического обеспечения оценки качества процесса подготовки бухгалтерской (финансовой) отчетности (с.18-21);

- разработаны практические рекомендации по организации эффективного

бухгалтерского комплаенса в целях обеспечения качества бухгалтерской (финансовой) отчетности (с. 21-22);

- внесены авторские предложения по организации внутреннего мониторинга качества процесса формирования бухгалтерской (финансовой) отчетности и определены пути его совершенствования (с. 22-24).

В качестве достоинств автореферата можно отметить последовательность и логику изложения материала, обоснованность авторских выводов и заключений, практический характер рекомендаций. Особенность авторского подхода к раскрытию темы диссертации состоит в активном обращении к материалам зарубежных исследований по данной тематике, в частности, проводимых китайскими учёными. Обращение к международному опыту позволило автору ввести в рассмотрение некоторые малоизученные отечественными учёными аспекты обеспечения качества учётной информации.

Помимо указанных выше достоинств можно указать, что материал автореферата в ряде случаев мог бы быть более весомым и содержательным. В частности, в автореферате не раскрыто содержание авторских предложений, связанных с мониторингом ключевых процессов процедуры подготовки бухгалтерской (финансовой) отчетности. О них упомянуто в тексте, но сами рекомендации не приведены (с.24). Реферативное их изложение позволило бы усилить практическую часть автореферата и глубже раскрыть существо авторских практических рекомендаций.

Дискуссионным является и авторское положение, что бухгалтерский комплаенс ориентирован на такие специфические области управленческого контроля, как противодействие легализации доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма, коррупция, конфликт интересов и т. д. (с.22). Представляется, что функции бухгалтерского комплаенса шире и сама эта категория требует более глубокого исследования.

Вместе с тем, наличие указанных замечаний, никоим образом не снижает теоретического и практического вклада соискателя в решение поставленных в рамках темы исследования научных задач. Содержание автореферата позволяет дать положительную оценку диссертации Чжан Шуан, и сделать вывод, что она представляет собой законченную научную работу, в полной мере отвечающую требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.

Автор работы, Чжан Шуан, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Профессор кафедры «Бухгалтерский учет и налогообложение»

Образовательного учреждения профсоюзов

высшего образования

«Академия труда и социальных отношений»

(ОУП ВО «АТиСО»),

кандидат экономических наук,

доцент



Хамидуллина Зулейха Чулпановна

07. 09. 2017 г.

Адрес (дом. адрес): 119331. Москва, пр. Вернадского, д.35, кв.40.

Эл. адрес (личный): zuleikha@list.ru

Почтовый адрес: Адрес (место нахождения) ОУП ВО «АТиСО»:

119454, г. Москва, ул. Лобачевского, д. 90.

Тел.: 499-432-33-81

Факс: 499-432-33-70

